
ATA DA 047ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE MAIO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga - 

Darci de Matos – Dirce Heiderscheidt – Dr. Vicente 

Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin – José Milton Scheffer – Kennedy Nunes 

- Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcos Vieira – Mário Marcondes – Maurício 

Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 

Sopelsa - Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro – Ricardo Guidi - Rodrigo Minotto – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Silvio Dreveck 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Demonstra preocupação devido a informações, que 

dizem respeito à Câmara de Justiça Especial 

Regional de Chapecó. Comenta que a mesma pode ser 

fechada através de decisão do Tribunal de Justiça 

do Estado, que em 2010, negou a transformação da 

câmara em órgão definitivo para a região do oeste. 

Destaca que em junho de 2011, foi protocalada Ação 

Direta de Inconstitucionalidade, Adin, no Supremo 

Tribunal Federal, que continua tramitando sem 

decisão de mérito e liminar. Ressalta que a partir 

de 2016 administradores do Tribunal de Justiça 

pararam de fortalecer a consolidação da mesma, e 



em sentido contrário estão tomando iniciativas 

para dificultar trabalhos que são realizados.  

 Esclarece que a OAB de Chapecó tem defendido 

firmemente a permanência da câmara, e inclusive 

autoridades e lideranças defendem também a 

instalação de mais uma câmara criminal.  

 Finaliza afirmando que é inconcebível que a 

única experiência de descentralização do Tribunal 

de Justiça de Santa Catarina seja fechada, 

deixando claro que não se esquiva no sentido de 

discutir a qualidade, a eficácia do órgão, mas não 

aceita decisão para retroagir nos direitos do 

cidadão oestino, e que todos devem ter acesso à 

justiça, é preciso aperfeiçoar e não regredir o 

direito do cidadão. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Fala sobre 

o município de São Francisco do Sul, um dos mais 

importantes do estado, pela riqueza da sua 

história, e importância econômica como cidade 

portuária.  

Afirma que, como deputado estadual, sempre 

defendeu ações que beneficiassem aquele município, 

entre elas, a doação de um aparelho para que a 

ortopedia pudesse realizar cirurgias naquele 

hospital; implementou emenda parlamentar para a 

instalação do Centro de Idosos, na Enseada; a 

construção da Capela Mortuária, e outras emendas 

para a Saúde, colaborando muito com o 

desenvolvimento daquele município.  

Lembra que, na questão da infraestrutura, 

existe a possibilidade de um empréstimo de R$ 10 

milhões, através do Badesc, e neste sentido apela 

ao governado do estado que agilize estas verbas; 

também espera que o governo federal cumpra as 

promessas, feitas em época de eleição, relativas à 

BR-280; desejando mais ações do governo estadual e 

federal em relação aquele município, em 

contrapartida aos discursos eleitoreiros. 

Registra ainda que, no dia 26 do corrente mês, 

o PSD vai lançar oficialmente a candidatura de 

Gelson Merisio ao governo do estado, um evento 

muito importante que acontecerá em Chapecó, e que 



dará um norte às candidaturas ao governo estadual. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Saúda 

os vereadores de Urubici, o prefeito e o 

secretário de Infraestrutura de Lindóia do Sul, 

presentes na Casa Legislativa, pleiteando recursos 

para a demanda de seus munícipes. 

Faz uma reflexão a respeito do desempenho da 

Segurança Pública no estado, e cita ações 

importantes promovidas pela DEIC e outras divisões 

da Polícia Civil, combatendo o crime organizado, 

cometido pelos mesmos delinquentes. Defende a 

construção de novos presídios e que a Justiça 

determine a prisão dos criminosos que perturbam a 

vida de milhares pessoas. 

Informa que visitou o secretário de Justiça e 

Cidadania, Leandro Lima, momento em que relatou a 

realização de vários projetos, inclusive presídios 

industriais, ofertando trabalho ao presidiário, 

entretanto lamenta a existência de algumas 

administrações municipais que mantêm o infrator na 

cidade, praticando novamente delitos. Repudia tal 

procedimento, defendendo a construção de mais 

unidades prisionais. 

Noticia que o governo federal pretende trazer 

para Santa Catarina um presídio federal, com 150 

vagas, atuando como intercâmbio de presos. 

Salienta que é uma obra que requer 450 agentes 

federais para cuidar de 150 detentos. Acrescenta 

que é um local de extrema segurança e que não 

causa problema para o estado.  

Finaliza considerando importantíssimo que cada 

comarca defina o local para a construção de seu 

presídio, decisão que possibilitará a sociedade 

viver com mais tranquilidade. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – 

Suspende a sessão até o horário dos Partidos 

Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 



 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início ao horário dos Partidos 

Políticos. 

  

Partido: PSD 

 DEPUTADO JEAN KUHLMANN (Orador) – Discorre 

sobre a situação preocupante da não 

comercialização de ostras catarinenses para outros 

estados devido à questão do rompimento de contrato 

da Cidasc com o laboratório que prestava o serviço 

de análise da água ter sofrido um aumento no valor 

de R$ 30,00 para R$ 120,00. Comenta que na nova 

licitação a empresa ganhadora é a mesma, ou seja, 

manteve-se o preço.  

 Tece comentários relativos aos prejuízos que 

estão tendo milhares de famílias em função da 

burocracia brasileira e solicita à secretaria de 

Agricultura que dê uma atenção maior e para que 

isso não se repita, pois são os produtores que 

estão perdendo dinheiro. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Tece 

comentários sobre as cirurgias eletivas que são 

realizadas no estado, principalmente as de 

cataratas, comentando que é um procedimento 

simples e de custo acessível, mas que muitos 

pacientes ainda estão aguardando na fila de 

espera. Cita que existem casos de pessoas que 

esperam dois, três anos. Destaca que há inclusive 

preocupação da Associação dos Municípios do Alto 

Uruguai Catarinense, que já encaminharam documento 

ao meu gabinete, solicitando que os mutirões sejam 

realizados novamente, e que se possa de fato fazer 

as filas zerarem. 

 Fala do projeto de sua autoria que está 

tramitando na Casa, e que prevê o Programa um Lar 

para Idosos, que tem como finalidade o 

apadrinhamento afetivo e social a estas pessoas, 

que estejam em casas de amparos e similares. 

Salienta que nos finais de semana, feriados e 

datas comemorativas, os padrinhos irão visitá-los, 

o que vai possibilitar a inserção e o convívio dos 



idosos acolhidos nas instituições de amparo. 

Entende que os mesmos vão ter perspectivas de um 

momento de proximidade com outras pessoas, 

principalmente aqueles que estão semi ou 

totalmente abandonados pelas famílias, alguns em 

entidades governamentais em tempos integrais, 

enfermos e carentes de afeto e atenção. 

 Encerra clamando aos colegas parlamentares que 

aprovem o projeto quando o mesmo chegar ao 

Plenário para ser votado. [Taquígrafa: Ana Maria]  

  

Partido: PMDB 

 DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Presta 

homenagem aos Garis, pelo transcurso do seu dia, 

na presente data, uma classe de trabalhadores de 

muita importância para a sociedade, mas que na 

maior parte do tempo são invisíveis, lembrados 

apenas quando deixam de executar as suas tarefas. 

 Salienta que em outros países a profissão é 

muito respeitada e melhor remunerada, mas aqui 

nota-se o preconceito e a falta de educação com 

que as pessoas tratam o lixo que produzem e as 

pessoas que trabalham na limpeza das cidades.  

 Refere-se ao trabalho do psicólogo Fernando 

Braga da Costa, que trabalhou como gari por oito 

meses, relatando a sua experiência em estudo 

intitulado Invisibilidade Pública. Tal pesquisador 

concluiu que as pessoas só enxergam função social, 

e quem não está bem posicionado vira sombra 

social, mostrando o estudo que a percepção humana 

está totalmente prejudicada na sua condição de 

igualdade, na sua condição de cidadania, e 

condicionada à divisão do trabalho.  

 Enaltece a importância do respeito e 

reconhecimento do bom trabalho desses 

profissionais, que merecem consideração como 

indivíduos e trabalhadores, desejando a todos um 

feliz Dia do Gari.  [Taquígrafa: Sara] 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia.  

    

********** 

Ordem do Dia 



 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0413/2018, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann; e 0414/2018, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0263/2018 e 0264/2018, de autoria do deputado José 

Milton Scheffer; e 0265/2018, de autoria do 

deputado Cesar Valduga. 

Pedido de Informação n. 0087/2018, de autoria 

do deputado Patrício Destro, solicitando ao 

secretário de Estado da Educação, informações 

acerca da situação do Fundo de Reserva da 

Cooperativa Escola dos Alunos Centro de Educação 

Profissional Dário Geraldo Salles, bem como 

prestação de contas dos exercícios de 2015 a 2017, 

fundos de Assistência Técnica e Desenvolvimento 

Tecnológico, Atas e livro de filiação dos 

Associados. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0138/2018, de autoria do deputado 

Kennedy Nunes, cumprimentando o senhor Apolinário 

Ternes pela sua Carreira Jornalística e também 

pela sua posse na cadeira nº 8 da Academia 

Catarinense de Letras. 

 Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Kennedy Nunes. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0139/2018, de autoria do deputado 

Patrício Destro, cumprimentando o diretor da 



empresa Portonave pela passagem do 11ª aniversário 

de sua fundação. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0140/2018, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao presidente e 

ao corregedor do CNJ e ao presidente do TJSC, 

preocupação e contrariedade com a possibilidade de 

extinção da Câmara Especial Regional de Chapecó. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0141/2018, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, manifestando ao Governador do 

Estado e ao presidente da Cidasc, apelo pela 

nomeação dos classificados do Concurso Público da 

Cidasc. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

00217/2017, de autoria da Comissão de Finanças e 

Tributação, que institui o Programa Catarinense de 

Recuperação Fiscal do Imposto sobre Transmissão 

"Causa Mortis" e Doação de Quaisquer Bens ou 

Direitos (PREFIS-ITCMD) e estabelece outras 

providências. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja, Kennedy Nunes, Milton 



Hobus, Valdir Cobalchini, Luciane Carminatti, Dr. 

Vicente Caropreso e Carlos Chiodini. 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0022/2018, de autoria do 

deputado Silvio Dreveck, que denomina Professor 

Lycurgo Aleixo Nora o Centro de Educação 

Profissional (Cedup), no  município de Mafra. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0014/2018, de autoria do deputado Darci 

de Matos, que declara de utilidade pública o 

Instituto TH. Isolde Odebrecht, de Joinville. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0090/2018, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, que declara de utilidade pública a 

Associação dos Grupos Folclóricos Germânicos do 

Médio Vale do Itajaí (AFG), do município de 

Blumenau. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 



 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Neste momento, a Presidência encerra a 

presente sessão, convocando outra, extraordinária, 

para as 16h35, dando prosseguimento à pauta da 

Ordem do Dia. [Coordenadora Carla] 

 


